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 Данни за докторанта. 

Нела Вълкова Гочева завършва висше образование в НСА „Васил Левски” , 

гр. София през 2002 година - ОКС „Бакалавър” с две специалности: “Учител 

по физическо възпитание“ и “Треньор по лека атлетика“. През 2007 г. получава 

ОКС „магистър“ в НСА „Васил Левски“, магистърска програма - Спорт  за    

високи  постижения    - “Ръгби“ 

Педагогически опит 

Докторонтът Нела Гочева е била хоноруван преподавател по физическо 

възпитание и спорт във ВТУ “Тодор Каблешков“, гр. София в периода 2006-



2008 година. От 2011 до 2015 година работи като преподавател по физическо 

възпитание и спорт в Тракийски Университет, гр. Стара Загора. От 2015 година 

до момента е старши преподавател по физическо възпитание и спорт в 

Тракийски Университет, гр. Стара Загора.  

През 2002 година основава “Сдружение студентски ръгби съюз“, гр. София, 

също така е основател и на ръгби клуб “Тракия“ към Тракийски Университет, 

гр. Стара Загора през 2011 година.  От 2002 до 2008 година е играещ помощник 

треньор на националния отбор по ръгби на България.  

С основание може да се твърди, че докторантът успешно съчетава теорията 

и практиката на спорта ръгби и има много добра състезателна и треньорска 

кариера. Има необходимата компютърна грамотност.  

 

Данни за докторантурата  

Нела Гочева е докторант на свободна докторантура, зачислена е през м.май 

2023г., а е отчислена с право на защита през м.април 2025г.  

Не са установени процедурни нарушения.  

 

Данни за дисертацията и автореферата  

Разработването и прилагането на учебна програма  за оптимизиране нивото 

на развитие на физическата дееспособност при студентите е един от начините 

за утвърждаване на спорта ръгби в учебно-възпитателния процес по физическо 

възпитание във ВУ.  

 Дисертационният труд е структуриран според изискванията за подобен род 

разработки. Представен е на 181 страници, като са проучени 81 източника, от 

които 72 на кирилица, 7 на латиница и 2 интернет сайта. Дисертацията е 

отлично онагледена с 59 фигури, 29 таблици и 4 приложения.  

Авторефератът в голяма степен възпроизвежда съдържанието и 

постигнатите резултати на дисертационния труд. 



В Глава първа – Постановка на проблема, докторантът прави задълбочен и 

детайлен анализ на появата и развитието на спорта ръгби – жени, както в 

световен мащаб, така и в България. Изведени са основните характеристики на 

физическата дееспособност и двигателните качества.  

Хипотезата е формулирана точно и произлиза от проучванията и анализите 

в първата глава. 

В Глава втора – целта, задачите и методиката на изследването са ясно 

представени и отговарят на темата на дисертационния труд.  

Изследователската работа е разпределена в три етапа. Първият етап обхваща 

м. октомври 2017 г. – м. януари 2018 г., като в него е проведено и анкетно 

проучване. Вторият етап е с продължителност от м. февруари 2018 г. – м. юни 

2018 г. Заключителният трети етап е от м. юли 2018 г. – м. декември 2018 г. 

Тестовата батерия съдържа 15 показателя, от които 5 носят информация за 

антропометричните данни на студентките и 10 за физическите им качества.  

Използвани са следните методи за обработка на получените резултати от 

изследването: Вариационен анализ, Корелационен анализ и Регресионен 

анализ.  

В Трета и Четвърта глава последователно са анализирани резултатите от 

спортнопедагогическия експеримент и обработените данни. Докторантът 

лично е участвал в провеждането на споменатите изследвания и успешно е 

анализирал и интерпретирал получените резултати.  

 

Научни приноси 
 

Като основни научни приноси считам : 

1. Проведена е двустепенна анкета със студентките, разкриваща позицията 



на определения за експериментиране спорт в общата структура на познанията 

за спорта на младите хора; 

2. Осъществен е частичен брейнсторминг на участничките с цел 

минимизиране на негативното отношение към спорта ръгби и митологизи- 

рането му като опасен, контактен спорт, неподходящ за практикуване от 

жени; 

3. Създадена е програма за внедряване на спорта в общата програма за 

спорт във ВУ, детайлизирана по занятия, методи, качества и очаквани 

резултати; 

4. Доказан е положителния ефект на спорта ръгби за физическото 

състояние и физическите качества на студентките от ВУ. 

 

Публикации и участия в научни форуми 

Докторанта е представил 4 публикации, от които две самостоятелни и две в 

съавторство с научния си ръководител. Те са свързани с темата на 

дисертацията. 

 

Заключение 

Считам, че дисертационният труд „Повишаване на физическата 

дееспособност на жени студентки от тракийски университет – Стара Загора 

след системни занимания с ръгби“, отговаря на изискванията на Закона за 

РАСРБ и Правилника на Софийски Университет „Св. Климент Охридски” за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности и му 

давам положителна оценка. 

Предлагам на уважаемите членове на научното жури да се присъди на Нела 

Вълкова Гочева образователната и научна степен "доктор" в професионално 



направление 1.3. Педагогика на обучението по… (Методика на обучението по 

физическо възпитание и спорт – ръгби). 

 

 

 

 

13.05.2025г.                                                   Изготвил становището: 

гр. София                                              (доц. Мария Цанкова-Калоянова, доктор) 

 

 


